

**Рецензія-відгук  
на освітньо-професійну програму 014.07 «Середня освіта (географія)»  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти,  
яка підготована на географічному факультеті  
Львівського національного університету імені Івана Франка**

Географія посідає особливе місце серед навчальних дисциплін у середній школі, адже має особливу функцію формування світогляду дитини з позицій розуміння людини у довкіллі, впливу діяльності людини для розвитку сталих суспільств, формування патріотичної позиції, екологічної свідомості тощо.

Представлена структура та зміст програму 014.07 «Середня освіта (географія)» є чіткою, логічною і зрозумілою, що у повній мірі розкриває головні дидактичні завдання з вивчення географії у середній школі (опирається на поточний Проект відповідного Стандарту освіти 014 «Середня освіта» та інші документи чинного законодавства). У програмі зазначені компетентності та сучасні програмні результати навчання, що реалізуються завдяки понад 45 освітнім компонентам – навчальним дисциплінам педагогічного і спеціально-географічного спрямування та ін.

Освітня програма поєднує методику навчання комплексу природничо- та суспільно-географічних дисциплін для формування цілісної просторової картини світу, вона зорієнтована на актуалізацію вивчення сучасних проблем охорони природи, соціально-економіко-географічних та політичних проблем у різних регіонах та країнах світу. Програма містить педагогічні та навчальні практики, які відбуваються у різного типу освітніх закладах, бібліотеках та базах/стаціонарах, лабораторіях. Позитивно, що здобувачі мають змогу брати участь у міжнародних проектах (в тім числі обмінів); бути залученими до проектів співпраці з громадськими організаціями освітньо-географічного, географічно-краснавчого та молодіжного напрямків.

Випускники географічного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка, освітньо-професійної програми 014.07 «Середня освіта (географія)» працюють у закладах загальної середньої освіти Львівської області, а також інших областей, зокрема у Львівській територіальній

громаді. Традиційно географічний факультет протягом десятиліть здійснює підготовку кваліфікованих вчителів географії. Ці традиції зараз також поєднуються із інноваційним напрямками підготовки і містять ряд важливих сучасних компетенцій, втім числі розвитку креативності, самостійності, дослідницьких навиків учнів, тощо; містять підходи, що сумісні із вимогами Нової української школи.

Особливе місце у програмі посідає педагогічна практика у закладах загальної середньої освіти, де здобувачі найефективніше мають змогу досягнути особливості роботи учителя географії. Студенти-практиканти щороку проводять таку практику у гімназії «Престиж».

Важливим є студентоцентричний принцип освітньої діяльності. Проблемно-орієнтоване навчання проводиться у формі навчальних занять: лекції, практичні, лабораторні, семінарські та індивідуальні заняття, консультації; самостійної роботи; практичної підготовки; тощо.

Викладачі освітньої програми активно комунікують і співпрацюють із вчительською громадою, зокрема міста Львова і Львівщини. У лютому 2024 р. відбулась зустріч із вчителями географії, де обговорювались особливості освітньо-професійної програми «Середня освіта (географія)».

Освітньо-професійна програма 014.07 «Середня освіта (географія)» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, яка підготована на географічному факультеті Львівського національного університету імені Івана Франка, відповідає вимогам до такого типу документів, створює шляхи забезпечення вимог до випускників програми в галузі знань 01 Освіта/Педагогіка, та може бути рекомендована до практичного впровадження.

Рецензент:

Директор Львівської гімназії  
«Престиж» із поглибленим вивченням  
іноземних мов, вчитель географії  
вищої категорії Живко-Гермак Х. Я.

